
Prístup pre študentov do budovy FI
cez víkendy

Popis situácie
Študenti majú počas štúdia mnoho domácich úloh a projektov. Taktiež sa musia pripravovať
do výuky alebo na testy a skúšky. Koncom štúdia musia venovať veľa času záverečnej práci.
Často sa týmto aktivitám venujú cez víkend.

Mnohým študentom sa avšak ťažko realizuje táto práca do školy na svojej izbe kvôli
rôznym dôvodom (v čase písania tohto dokumentu sa vie o 41 študentoch, ktorí sú v situácii,
kde pre školskú prípravu cez víkend nemajú vhodné priestory). Aktuálne riešenie týchto
situácii je ísť pripravovať sa do školy na inú fakultu, do CPS, študovne na internátoch,
prípadne do čajovne alebo kaviarne. Možnosť využiť priestor na fakulte by však bola výrazne
výhodnejšia a študenti by ju ocenili (z 98 študentov, ktorí reagovali na otázku, či by ocenili
prístup na FI cez víkend, 96 reagovalo pozitívne). Dôvody sú rozpísané nižšie.

Nutnosť riešenia
Študentom pri príprave do školy často nevyhovuje priestor ich ubytovania. Platené riešenia,
ako napríklad kaviarne, nie sú pre nich veľmi lákavé, čím im ostávajú primárne tri riešenia.

Študovne, ktoré sú zriadené na niektorých internátoch, sú nepraktické z často malej
kapacity na počet MUNI študentov, ktoré ich môžu využívať. Taktiež stoličky tam nie sú
úplne vhodné na dlhšie sedenie. Navyše veľa FI študentov nebýva na internátoch, takže tam
nemajú prístup.

Na iných fakultách je problém, že je tam často veľa študentov tej danej fakulty, a nie
je tam potom dostatok miesta pre našich študentov.

Centrálna počítačová študovňa je pre študentov nepríjemné riešenie z niekoľkých
dôvodov:

● Býva tam vysoká obsadenosť stolov.
Dáta o prístupoch získané z ÚVT sú v prílohe –  bohužiaľ roky 2020 a 2021 sú
ovplyvnené pandémiou a do leta 2022 bola prevádzka CPS stále
poznamenaná opatreniami. Navyše tohtoročné dáta sú údajne ovplyvnené
ešte inými technickými problémami, takže priemernú návštevnosť počítačov v
dané časy dňov má zmysel pozerať až v roku 2019. Treba brať do úvahy to,
že mnoho študentov, ktorí do CPS prídu, nemusia nutne používať tie ich
počítače, preto sú k dispozícii aj dáta o samotnom vstupe do CPS.

● V situácii, kedy sa chcú študenti pripravovať spolu, ako napríklad skupinová
domáca úloha alebo spoločné učenie vo dvojici, je ťažké v CPS nájsť voľné
miesta vedľa seba. Alternatíva je ísť do časti bez PC s vlastným laptopom,
lenže tam sú veľmi nepraktické gauče a stoly.

● Nainštalovaný softvér úmyselne zahrňuje iba základné potreby, nie potreby
študenta FI.

● Je tam veľa študentov, ktorí spôsobujú trávenie času v CPS náročnejším
(informácia od študentov, ale aj od ÚVT).

● WC tam nebývajú v úplne príjemnom stave.



Návrh iniciálneho kroku riešenia
Keďže sme si vedomí, že, otvorenie PC haly cez víkendy, by so sebou mohlo priniesť
nemalé náklady, navrhujeme iniciálne sprístupniť študentom aspoň 2 menšie miestnosti,
napríklad A214 (bez PC) a A215 (s PC), kde by, rovnako ako v laboch cez víkend, nebolo
aktuálne nutné riešiť upratovanie, vzduchotechniku, ani žiadne iné vyššie náklady. Počas
tejto testovacej prevádzky by sa, ako obyčajne, muselo zapisovať na vrátnici. Vďaka tomuto
by sme po nejakom období vedeli presne evaluovať, či a ako veľmi sa takáto služba našimi
študentmi naozaj využíva. Podľa toho by sme mohli potom rozhodnúť, či má zmysel do
takéhoto riešenia budúci rok investovať.


